

EXPUNERE DE MOTIVE

În scopul îndeplinirii obligațiilor specifice de apărare a țării sau a angajamentelor asumate de România față de organismele internaționale de securitate, Alianța-Nord – Atlantică, Uniunea Europeană, precum și față de alți parteneri, unitățile române din instituțiile publice de apărare, ordine publică și siguranță națională participă cu personal civil și militar la diverse acțiuni militare în afara teritoriului statului român.

În prezent, acest personal civil și militar beneficiază de o serie de drepturi ce au ca principal scop crearea posibilității de a menține, încadra ori reîncadra acest personal, la cerere, în structurile din instituțiile publice de apărare, ordine publică și siguranță națională; totodată, reglementările actuale au ca obiect și acordarea unor titluri onorifice celor care au luat parte la acțiuni militare pentru o anumită perioadă, precum și celor care au suferit o invaliditate.

Plecând de la o realitate concretă, și anume aceea că personalul militar sau civil selectat în vederea participării la o acțiune militară în afara teritoriului statului român este beneficiarul unor reale calități umane și profesionale, apreciem că se impune instituirea unor reglementări care să valorifice aceste date personale incontestabile. În acest sens, considerăm că este necesară adoptarea unor norme care să prevadă acordarea unor facilități de ordin financiar – fiscal în beneficiul unei categorii socio-profesionale care, pe parcursul carierei, a dovedit abnegație și curaj. Acest spirit întreprinzător credem că poate fi valorificat și în viața civilă, prin acordarea de către stat a unor facilități – cu nimic diferite față de cele existente deja în legislație pentru încurajarea anumitor activități – personalului civil și militar din unitățile din cadrul instituțiilor publice de apărare, ordine publică și

siguranță națională care a participat la diverse acțiuni militare în afara teritoriului statului român, în ipoteza în care acesta dorește ca, după finalizarea carierei militare, să înceapă o activitate comercială.

De drepturile conferite de prezenta propunere legislativă urmează să beneficieze personalul care a participat la acțiuni militare cel puțin 12 luni neîntrerupt sau cumulativ, precum și personalul care s-a remarcat prin acte exemplare de curaj și devotament, indiferent de durata participării, pe baza datelor înscrise în documentele de evidență a misiunilor efectuate. Totodată, unele facilități urmează să fie instituite și pentru operatorii economici care funcționează cu un asemenea personal, pentru o perioadă de maximum 12 luni de la intrarea în vigoare a legii.

Față de argumentele expuse mai sus, am elaborat prezenta propunere legislativă privind instituirea unor drepturi pentru personalul care a participat la acțiuni militare în afara teritoriului statului român, pe care, în conformitate cu dispozițiile art. 74 și 75 din Constituție, republicată, o supunem Parlamentului, spre dezbateră și adoptare.

Inițiator,

Senator Mircea Geoană

